
Correctiefactoren bij roeiwedstrijden

Inleiding

Wat willen we: 

· elkaars prestaties toetsen

· kijken wie de beste roeiprestaties levert.

· toetsen of onze prestaties veranderen ten opzichte van de anderen

Correctiefactoren worden door veel verenigingen gebruikt om in lokale wedstrijden jongeren en ouderen, vrouwen en mannen met elkaar te vergelijken. Op dit moment blijkt bij meer dan een 20-tal roeiverenigingen handicapfactoren te worden gebruikt. Vooral de laatste jaren zien we een flinke groei. Met de groei van het gebruik zijn ook vragen ontstaan over de validiteit van de factoren. Eerder zijn ook al kleine aanpassingen geweest, deze maal diverse punten grondig doorgerekend.
In de winter 2015/16 opnieuw herzien door Willem Muller (Breda), Frans van Mierlo (RIC), en Jan Katgerman(de Maas). Er is nieuwe informatie, nu veelal digitaal beschikbaar

Waar is naar gekeken:

-
Nieuwe aanpassing handicapfactoren HC2015

· Verschil in roeiprestaties mannen en vrouwen voor oudere leeftijd.
· Lange-afstandsfactoren
· Windfactoren
· Bootfactoren
· Jeugdfactoren
· Communicatie 

Belangrijkste resultaten:
· De tabellen voor leeftijd zijn bijgewerkt. Oude mensen doen het tegenwoordig een fractie beter.
· Bootfactoren voor enkele boottypen gecorrigeerd: m.n. de 4x+, 2+ en de C-boten
· Tot slot een oproep om te komen tot standaardisatie van correctiefactoren. 
Nieuwe aanpassing leeftijd-handicapfactoren

FISA Masters wedstrijden van 2011 t/m 2015 (Poznan, Duisburg, Varese, Ballarat en Hazewinkel). Willem Muller heeft gemiddelden berekend, vergeleken met de oude gegevens: minder achteruitgang van de oudere roeiers en roeisters. 
Tegenwoordig geeft Concept 2 digitale data. Concept 2 de resultaten van de afgelopen 10 jaar toe gestuurd, verdeeld over: man/vrouw, zwaar- en lichtgewicht, over 1000 meter, 2000 meter, 5000 meter en 30 minuten. De resultaten zijn geselecteerd. konden worden vergeleken met de roeiresultaten van de beste FISA Masters resultaten uit 2011 t/m 2015. Het is opvallend dat de resultaten veel overeenkomsten hebben.
Verschil in roeiprestaties mannen en vrouwen voor oudere leeftijd.
In de oude resultaten (1995) hebben we vastgesteld, dat er tussen de prestaties van mannen en vrouwen een vaste factor van 10% bestaat.

Op basis van de resultaten van de FISA Masters krijgen we een indruk, dat vrouwen op oudere leeftijd naar verhouding in resultaten een fractie achterblijven bij de mannen.
Dit is gecheckt met de Concept-2 resultaten (2006 – 2015). Bij Concept 2 meten we 19% tussen mannen en vrouwen (bij het roeien 10%). Maar als de invloed van het gewicht wordt toegepast, blijken de verschillen vrijwel 10% te zijn. Het achter blijven van oudere vrouwen komen we bij Concept 2 niet tegen. De conclusie van een vaste verschil in prestatie tussen mannen en vrouwen is opnieuw bevestigd.

Lange-afstandsfactoren
In de vroegere analyses is op basis van Concept-2 resultaten van 2500 meter en 30 minuten geconcludeerd dat oudere sporters naar verhouding minder verval hebben. Daarom werd voor de RRC (5km) een gemiddelde gebruikt.

Op factoren vierzonder.nl / Markcompetitie.nl werden de correctiefactoren gebaseerd zijn op resultaten uit FISA Masters (1000 meter wedstrijden). Op basis van aanvullende factoren voor de lange afstanden van Erik Peet (2013) zijn deze gegevens aangepast voor de Markcompetitie (5km).

Opvallend was dat de factoren voor de RRC en voor de Markcompetitie elkaar nauwelijks ontliepen.

Daarom is het lange afstand effect getoetst op enkele wedstrijden zoals: Heineken Roeivierkamp. Ook voor de Vesta Head in Londen en de Head of the River in Amsterdam zis gekeken of op deze lange afstanden de curven vlakker zijn dan die van de FISA Masters over 1000 meter.

De resultaten van deze resultaten, waren best wisselend. Vermoedelijk veroorzaakt door:
· Oudere ploegen die deelnemen bij jongere categorieën
· Minder deelname bij oudere leeftijden

· Verschillende omstandigheden (wind en stroom)
Later zijn ook nog de resultaten van de Skiffhead en de Novembervieren aan de resultaten van de Heineken en Head toegevoegd. Op grond van al deze analyses was eigenlijk maar ten dele een lange-afstandseffect vast te stellen. Daarom is de conclusie dat de resultaten van roeiwedstrijden maar moeilijk te gebruiken zijn om een lange afstand effect te destilleren. 
Met de grote hoeveelheid van Concept 2 records (alleen de beste 10%) is een toets gemaakt van het lange-afstandseffect. Op basis van de waargenomen resultaten zien we kleine effecten. 
Korte wedstrijden zijn bijna altijd wedstrijden over 1 km, soms 2 of 2,5 (H4k) km Voor die afstanden zijn er geen redenen om lange-afstandsfactoren toe te passen. De lange-afstandswedstrijden zijn vaak rond de 4,5 a 5,5 km. We hebben niet kunnen constateren dat het lange-afstandseffect steeds toeneemt als de wedstrijdafstand groter wordt. Daarom is besloten slechts 1 set toe te passen voor alle wedstrijden over lange afstanden (afstanden >= 4 km) en gebruiken we dan op korte afstanden (minder dan 4000 meter) gewoon de HC2015, de nieuwe correctiefactoren op basis van de FISA Masters. Voor langere afstanden worden die dan iets aangepast met de afstandscorrectiefactor.

4.1 Tabel: Afstandscorrectiefactor
	1,000
	31

	1,005
	39

	1,009
	46

	1,013
	52

	1,016
	57

	1,020
	62

	1,023
	67

	1,026
	72

	1,029
	77

	1,032
	82

	1,035
	87


Windfactoren
Tegenwind heeft een veel grotere invloed op de prestaties dan wind mee. Wind mee of schuin mee heeft geen noemenswaardige invloed, maar tegenwind wel.
Een grotere boot heeft minder last van de wind dan een kleine boot. Gebruik van tegenwindfactoren is niet nieuw maar de situatie bij verschillende wedstrijden verschilt.
Uit resultaten van roeiwedstrijden (bv FISA Masters 2015 in Hazewinkel), blijkt dat tegenwind een aanzienlijke factor kan zijn. Bij werkelijke tegenwind op de meerderheid van het wedstrijdtraject, groter dan 3 Bft, worden de onderstaande extra correctiefactoren gebruikt:
Skiffs

1,5%


Tweeën
1 %

Vieren

0,5%

Bootfactoren

Uit de gegevens van de FISA Masters in: Hazewinkel (2015) , Varese (2013), Duisburg(2012) en Poznan (2011), aangevuld met Trakai (2010), Zagreb(2007) en Princeton (2006) zijn de bootfactoren opnieuw berekend gecheckt. Uit alle berekeningen is geconcludeerd dat de gevonden resultaten onvoldoende aanleiding om de bootfactoren te veranderen. Ook geven de resultaten weer, dat de oorspronkelijke aanpassingen (1995) op de WK-resultaten
 nog steeds nodig zijn. Mogelijk kan nieuw onderzoek in de toekomst worden gedaan met recente WK-gegevens .

Grafiek  Verschillen diverse FISA Masters wedstrijden
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Nader onderzoek naar de 4x+ en 2+
Al enige tijd bestond de indruk dat de factor voor de 4x+ bij de RRC te laag was.

De 4x+ wordt niet gebruikt op FISA en FISA Masters wedstrijden. Voor onderzoek zijn digitale gegevens van de Novembervieren (2010 t/m 2015) gebruikt: Uiteindelijk berekenen de verhouding van de factor 4+/4x+ op 0,971. Daaruit ontstaat voor de 4x+ de factor 1,130.
Voor de berekening van de 2+ is stevig gemiddeld omdat de resultaten uit diverse WK wedstrijden gespreid zijn. Er is zorgvuldig gekeken om resultaten te vergelijken. Het uiteindelijk resultaat voor de 2+ is 0,985
C-boten

Voor de C boten zijn berekeningen gemaakt van verhoudingen van C-boten met smalle wedstrijdboten. Het is opvallend dat naarmate het type sneller en groter wordt het relatieve verschil tussen wedstrijdtype en C-type geringer wordt.
Op die basis is uiteindelijk voor de C8+ gekozen voor de factor 1,1625.
Jeugdfactoren
Voor de jeugd speelt het gewicht een belangrijke rol. Helaas wordt het gewicht van de jeugd bij wedstrijden slecht vastgelegd. Daarom zijn er geen nieuwe gegevens. Uit medische informatie blijkt dat de gewichten van de jeugd niet veranderen. Er is geen informatie om de jeugdfactoren aan te passen.
Reglement voor toepassing van de factoren.
Wedstrijdorganisaties weten soms wel van het bestaan van handicapfactoren, maar hebben geen kennis of zin, die toe te passen.  Daarom willen we wat meer publiciteit geven en/of de organisaties zelf te benaderen om aan te geven, wat handicapfactoren in hun situatie kunnen betekenen. Het noodgedwongen starten in een veteranennummer met ploegen van nogal uiteenlopende leeftijden, geeft minder voldoening. 
Het is in veel situaties niet nodig om dit op alle races toe te passen, maar wel als er in velden weinig inschrijving is. 

Communicatie
Naast de communicatie over de nieuwe aanpassingen aan de handicapfactoren willen we graag dat de nieuwe factoren uitgroeien tot een nationale standaard. Het gebruiken van een standaard heeft bovendien het grote voordeel, dat roeiers en roeisters in de diverse wedstrijden, waar zij aan meedoen, met dezelfde factoren worden geconfronteerd.
Voor de gebruikte tabellen verwijzen we naar de website www.vierzonder.nl
�  Tekst uit correctiefactoren voor roeiwedstrijden 1995


Als correctie voor de 2 km baanafstand en de homogeniteit van deze ploegen zijn de resultaten van de tweeën met 1% en de vieren en achten met 2 % verminderd.









