E-rower project  - update april  2018 



Martha Bloemberg
Onderzoek voor ontwikkeling van electromotorische ondersteuning van de roeihaal, 
voor roeiers met een ( ouderdoms gerelateerde) beperking. . 
“Twee keer zover kunnen roeien en net zo hard als de gemiddelde toer roeier”
Voor Rijnland: niet slechts naar de 2de brug kunnen roeien maar naar het dorp waar de kroegjes zijn.

De testen in de binnenbak van de SRV

Op 28 februari en 1 maart is een proefopstelling met 1 motortje in de binnenbak van de SRV getest.  Hans, Erik en Martha als proefpersonen voelden het verschil, vooral als de oprolband niet meer mee trok aan de binnen hendel. 
Op 4, 5 en 9 april is met 2 motortjes getest. Meetseries met verschillende  maximale kracht toevoegingen  zijn gedaan. Jinke is nu de resultaten van de metingen aan het uitwerken.  Zij studeert 17 mei af en dan zal er een uitvoerig rapport beschikbaar zijn. 
Er waren 3 dagen nodig door problemen met het tweede motortje ( uiteindelijk opgelost door Hans met zijn soldeer bout) en de meetdollen van de KNRB. Maar de derde dag ging alles goed. Gelukkig waren de SRV roeiers erg geduldig met ons, en stelden zich tevreden met de halve ruimte.  Wat een fijne accomodatie is dat toch, een binnenbak! .
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Proefopstelling: Jinke programmeert, Martha roeit en Erik bedient meetdol....
SRVers nemen genoegen met 2 ipv 4 roeiplaatsen....
Toprow meets basic row.  
Zoals ik al aan Gunnar Treff  ( Duitse Roeibond) en Andrian Cassidy antwoordde op de suggestie het idee van de e-rower te presenteren op een symposium in Londen over “state-of-the-art technology in rowing” ( Jan. 2018)
 : “de focus van dit project is niet op het top (wedstrijd)roeien, maar op de basis: mensen met een beperking zo lang,  zo ver en zo plezierig mogelijk te laten roeien.”
Maar beiden hebben gemeen: technologie is handig en meten is weten.  In het onderzoek van Femke de Gooijer is al de meetdol geintroduceerd. De KNRB gebruikt deze meetdollen voor het testen van de top-roeiers.  En zo kwam het dat,door bemiddeling van Margriet Zietse, de KNRB talent coach dames, Jeroen Spaans, met een koffer met meetdollen naar de SRV kwam en ze temidden van de SRV roeiers op de dolpennen installeerde. 
Het doel was om het verschil te meten in trekkracht (“force applied at the handle + angular velocity”) zonder en met ondersteuning. 

Vervolg onderzoek
Een derde student met belangstelling voor het onderzoek heeft zich inmiddels aangemeld: Jorrit Heiner.  Hij studeert Industrial Design Engineering. Dit is ook voor hem een MSc afstudeeropdracht, zijn specialisatie is vormgeving van bio medische apparaten. Hij richt zich op het transformeren van de proefopstelling in een prototype dat in de boot kan worden gebruikt. Dat houdt ook in de gebruikers interface, zeg maar het bedieningskastje met aan/uit schakelaar, noodstop-knop, mate van ondersteuning, alleen Stuurboord/alleen Bakboord en zo. Wat Jinke allemaal per laptop deed.
Dan kunnen we dus echt naar buiten met de “e-rower” en testen met de doelgroep roeiers.   
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Hans heeft al een wherry klaargemaakt: een plank voor de instrumenten 

Financiering
Zelf ontwikkelen, verbeteren en de risico’s er uithalen met hulp van subsidies en donaties maakt het makkelijker  voor de commerciële bedrijven om er een product voor de markt van te maken. Het product wordt meer betaalbaar voor roeiverenigingen en particulieren omdat de ontwikkelkosten niet meer meegenomen hoeven te worden in de verkoopprijs. 

STARR ( Stichting Aangepast Roeien Rijnland) heeft een bijdrage toegezegd en er is een aanvraag gedaan voor subsidie door het programma “Grenzeloos Actief” .
Maar wat meer geld blijft nodig!  Dus giften zeer welkom! Zie vorige update( bijgevoegd) 
bijlage: Update februari 2018: 
Korte update:

In december heeft MSc studente Jinke Takken  (( Biomechanical Engineering)  haar analyse en ontwerp gepresenteerd in een ontmoeting met haar begeleiders ( Universiteit en Aangepast Roeien) en  coördinnator wetenschapswinkel .

De analyse behelst  de roeibeweging ,de krachten, de materialen en mogelijkheden voor ondersteuning .
Het resultaat is een concept / ontwerp dat zij komende maanden in een proefopstelling / prototype gaat realiseren.  Die dan in de binnenbak bij de Roeivalidatie in Rotterdam uitgetest kan worden en 
zo mogelijk, afhankelijk van resultaten en installatie mogelijkheden,  daarna ook in een boot. 

Het concept is de ondersteuning van de riem op de binnenhendel, door een oprolbare band ( op speciale lier) ,  die aangetrokken wordt door een motortje dat reageert op de meting van de druk van de voeten op het voetenbord. Een maximum van 40 % kracht aanvulling kan worden geleverd, het is dus een versterking van de inspanning van de roeier. 
De materiaal kosten voor een scull opstelling ( dus alles 2 x) zijn begroot op 3200 euro.  De proefopstelling kan misschien minder kosten, 2500 euro, indien een goede accu kan worden geleend van de universiteit.  Er is momenteel ongeveer 2000 beschikbaar, dus we zoeken nog sponsors! ( zie kader onderaan)   ( Alles inclusief BTW)
Het concept van ondersteuning bij de dol is afgevallen: de torsie is groot en vergt een sterke motor. De riggers (zoals ze nu zijn)  zijn niet in staat het gewicht van motor ( en meetinstrumenten) te dragen. Dit idee kan eventueel later worden uitgewerkt voor boten met inriggers, zoals de D-4en (oars) die in Denemarken op kustwateren worden gebruikt en zoals de overnaadse houten D-4en die  hier en daar nog in de roeiloodsen te vinden zijn, o.a in Dordrecht.
Ter herinnering en info voor nieuwe fans:

Uitgangspunten / doel van het lopende onderzoek:
Een prototype (testmodel)  ontwikkelen voor electrische ondersteuning van de roeihaal ( e-rower) , zodat de kracht van de roeier met 40 % kan worden aangevuld. Hiermee kan de roeier dan ongeveer twee keer zover roeien en net zo hard als de gemiddelde toer roeier. “Een 85 jarige kan hiermee roeien alsof zij nog 57 jaar is!!!  “
De doelgroep van de e-rower is de oudere roeiers èn de roeiers met een beperking. Voor het prototype wordt uitgegaan van de oudere roeier, met alleen kracht beperking. 
Het idee is dat na dit stadium, bij gunstige beoordeling van het resultaat,  verdere ontwikkeling / productie kan worden gedaan door een bedrijf dat dan eventueel gebruik kan maken van subsidies. 

Historie

Na rondvraag zonder succes bij (roei)botenbouwers en fietsfabrikanten, heeft de Wetenschapswinkel van de UT (WeWi)  positief  gereageerd op mijn vraag iets te doen. Want “technisch moet het mogelijk zijn, het heeft maatschappelijke waarde  en de doelgroep is waarschijnlijk veel groter dan we nu zien..” De boten bouwers en fietsfabrikanten vonden het wel een leuk idee maar ingewikkelder dan voor de fiets, te kleine doelgroep, dus commercieel niet aantrekkelijk. 
In 2016 heeft een BSc studente Biomiechanical Engineering,  Femke de Gooijer, een kort verkennend onderzoek gedaan . Het rapport “The design of an electric rowing support for senior rowers”, augustus 2016, is via de website van de WeWi  beschikbaar.  Behalve het uitzoeken van de ondersteuningsvraag ( dus o.a. 40 % kracht suppletie), heeft zij een overzicht gegeven van de verschillende ondersteuningsmogelijkheden.  Zij heeft zich verder geconcenteerd op de ondersteuning op de riem bij de dol, met gebruikmaking van meetdollen. Het idee en onderzoeksresultaten zijn gepresenteerd op een “kennisdelings bijeenkomst” van Aangepast Roeien van de KNRB. ”. Zie: http://wewi-rapporten.utwente.nl/369 . 
Half juli 2017 is een MSc studente Biomechanical Engineering , Jinke Takken, gestart met een tweede, langer, doctoraal onderzoek.  Zij wordt hierin mede begeleid door Hans Sijthoff, materiaal commissaris van de Roeivalidatie, en Erik van Oosten, vrijwilliger bij het Aangepast Roeien van roeivereniging Rijnland, en electrotechnicus. 
In juli 2017 heb ik ook kontakt gehad met Perry van Oossanen van Naval Architecture, hier in Wageningen. Hij kan een stageplek aanbieden aan een bachelor student scheepsbouwkunde (NHL –Hogeschool Leeuwarden) voor het ontwerpen, met bestaande materialen/technieken, van een electrische ondersteuning  van een roeiboot, waarbij de roeihaal niet gehinderd wordt.  
Een stage student krijgt 400- 500 onkosten vergoeding/maand.  Dit is het “stroom mee” idee of wel een “thuiskom motortje”.  (Vergelijk met de snorfietsen) .Bediening door stuurvrouw/man.  Dit is het eenvoudigste en waarschijnlijk het goedkoopste concept, en kan de veiligheid en comfort van roeien door ouderen vergroten. Dit idee ligt dus nog op de plank!!  

Kijken over de (roei)grenzen heen:  
Om te weten te komen of er soortgelijke inititatieven elders zijn en/of belangstelling ervoor, is kontakt gezocht met de Duitse Roeibond ( 80.000 roeiers in Duitsland t.a.v. 34.000 in NL) . Dit heeft uiteindelijk geleid tot een uitnodiging tot deelname aan een internationaal seminair in Londen over Roeitechnologie. De onderwerpen zijn vrijwel uitsluitend gericht op het top(wedstrijd)roeien. 

Verkenning  op de Franse websites bracht aan het licht dat zij een nationaal programma hebben “Aviron Santé”, waarbij  instructeurs van roeiverenigingen een gratis opleiding krijgen om aandacht te schenken aan hartkwalen, gevolgen van kanker etc. In Duitsland bestaat een zelfde soort programma: “Gesundheitsport Rudern”. 
Kennismaking met Sailwise ( gehandicapten zeilen) leerde dat hier veel gebruik wordt gemaakt van electrische ondersteuning en electronische bediening. De technologie wordt ook steeds meer door ouderen gebruikt. Zeilen is een fysieke sport, het kost de nodige kracht en inspanningen. Oud-zeilmaker Bert Koeman bekeek hoe varen met bestaande jachten comfortabeler en gemakkelijker kan worden en beschreef zijn ervaringen in een handzaam boekje: De Zilvervloot. 
Zeilend echtpaar 65plus: “Door slim gebruik van bestaande technologieën kunnen wij veel beter en hopelijk langer van onze boot genieten. We zeilen nu zelfs veel meer, en onder alle omstandigheden.” 
Financiering 
De Stichting Roeivalidatie heeft het project “geadopteerd”.  Tot nu toe zijn de bijdragen  € 2250 ( 950 van de Pasman Stichting, 1000 van particulieren, 300  van de Vrienden van de Roeivalidatie, toezegging) en is er  235 uitgegeven bij het eerste onderzoek. Voor  het tweede onderzoek is voor materiaalkosten (motortje, sensors,lier, accu)  dus  € 2500 – 3200 euro nodig, dus nog 500 – 1200 euro bij te zoeken!. 

	Graag suggesties voor subsidie - en donatiemogelijkheden en/of directe giften aan de 
Stichting Roeivalidatie te Rotterdam , bank rek. NL03 INGB 00000 15583  o.v.v “e-rower ”

De SRV heeft een ANBI status, dus giften kunnen een  belasting voordeel krijgen! 


� This is the second conference organised by Rowe.rs, which is a platform for coaches and athletes to manage their training programs and data, and to communicate efficiently. Read more about Rowe.rs





